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Priuštivo stanovanje, demografija i investicije, bile su glavne teme radnog sastanka 

župana Anđelka Stričaka s gradonačelnicima i načelnicima iz Varaždinske županije 

održanog danas u Novome Marofu.

Župan je prvo zahvalio svim općinama i gradovima koji sudjeluju u financiranju zaklada 

Vita i Sveti Mihael te pozvao gradonačelnike i načelnike da se uključe u program Općina ili

Grad – prijatelj djece. Naglasio je kako smatra da je taj status dobrodošao svakoj općini i 

gradu, a Županija ga je ishodila prije dvije godine.

Budući da je u pripremi nova sjednica Županijske skupštine, gradonačelnike i načelnike 

upoznao s nekima od točaka dnevnog reda vezanim uz njihove jedinice lokalne 

samouprave.

- Cilj nam je čuti što čelnici gradova i općina o tome misle te da nam sugeriraju na koji bi 

se način, ako je potrebno, ti akti mogli poboljšati, odnosno doraditi – objasnio je Stričak.



Resorni županijski pročelnik Mario Sambolec prezentirao je novi Zakon o priuštivom 

stanovanju koji je dio cjelovitog zakonodavnog okvira i Nacionalnog plana stambene 

politike do 2030., s ciljem uspostave dugoročnog i održivog sustava stanovanja. Prvi put 

uvodi se pojam prostorno-planska kategorija priuštivog stanovanja te omogućuje gradnja 

na različitim površinama, uključujući brownfield područja i zemljišta u kontaktu s naseljima,

bez izmjena prostornih planova, putem urbanističkog projekta.

Nositelji provedbe su Ministarstvo, APN i jedinice lokalne, odnosno područne samouprave,

uz jaču ulogu županija. Model predviđa 50 posto stanova za prodaju i 50 posto za najam, 

zabranu otuđenja na 35 godina te revolving sustav financiranja. Ciljne skupine su mladi, 

obitelji, radnici u deficitarnim zanimanjima i ranjive skupine. Cilj je osigurati 20.200 

stambenih jedinica i potaknuti aktivaciju praznih stanova.

Naglašeno je da će županije imati veliku ulogu u ovom programu. Osim što će trebati 

osnovati javne ustanove, imat će obvezu izrađivati programe priuštivog stanovanja za 

jedinice lokalne samouprave koje imaju ograničene kapacitete, ustupiti zemljište ili pravo 

građenja za gradnju zgrada namijenjenih priuštivom stanovanju te sufinancirati gradnju.

- Varaždinska županija se planira uključiti u Vladin program priuštivog stanovanja i danas 

smo gradonačelnike i načelnike upoznali i s tom temom. Županija planira osnovati tvrtku ili 

javnu ustanovu koja bi se bavila upravo time, a svi gradovi i općine koji to žele, moći će se 

uključiti – objasnio je župan Stričak.

Poseban je gost radnog sastanka bio ministar demografije i useljeništva Ivan Šipić koji je 

predstavio paket sveobuhvatnih demografskih mjera koje Vlada Republike Hrvatske 

provodi s ciljem zaustavljanja depopulacije, poticanja roditeljstva te stvaranja uvjeta za 

ostanak i povratak obitelji.

U posljednje dvije godine proračun Ministarstva demografije i useljeništva značajno je 

povećan – sa 698 milijuna eura u 2025. na 822 milijuna eura u 2026., dok je za 2027. 

godinu planirano 844 milijuna eura. Značajan dio sredstava usmjeren je na rodiljne i 

roditeljske potpore, koje su povećane čak devet puta, što predstavlja rast od 750 posto. 

Udvostručena je i jednokratna potpora za novorođeno dijete, s dosadašnjih 309 na 618 

eura, a produžen je i plaćeni očinski dopust.



- Za vrtiće i dječja igrališta izdvojena su 22,2 milijuna eura. Financira se 285 projekata za 

poboljšanje uvjeta u dječjim vrtićima ukupne vrijednosti 8,9 milijuna eura od toga 18 

projekata u Varaždinskoj županiji vrijednih više od 503 tisuće eura. Financiraju se i 353 

projekta uređenja ili obnove dječjih igrališta, vrijednosti 13,3 milijuna eura, od toga 19 

projekata u Varaždinskoj županiji, vrijednosti gotovo 695 tisuća eura – rekao je ministar.

Govorio je i o programu provedbe edukativnih kulturnih i sportskih aktivnosti za 

predškolsku djecu te za djecu od 1. do 4. razreda osnovne škole u lokalnim zajednicama.

- Financirano je 95 projekata ukupne vrijednosti 5 milijuna eura, od toga četiri projekta u 

Varaždinskoj županiji, vrijednosti veće od 255 tisuća eura – dodao je.

Uz postojeće mjere, Ministarstvo priprema i nove iskorake - Zakon o demografskoj obnovi,

novi Zakon o doplatku za djecu s ciljem obuhvata sve djece u Hrvatskoj te Program 

povratka hrvatskih iseljenika. Već u 2026. godini planirani su novi javni pozivi za vrtiće i 

igrališta, podršku roditeljstvu i useljeništvu.

- Zakon o demografskoj obnovi temelji se na četiri modela, a to su zaustavljanje 

iseljavanja, demografska revitalizacija poticanjem rađanja, planska, racionalna i selektivna 

imigracija te poticanje doseljavanja u demografski depopulirana područja – kazao je Šipić.

Prezentaciju je održao i direktor Hrvatskih voda - VGO za Muru i Gornju Dravu Milan Rezo

koji je okupljenima predstavio investicije koje Hrvatske vode planiraju za ovu godinu na 

području Varaždinske županije.

Novomarofski gradonačelnik Siniša Jenkač, izrazio je zadovoljstvo što je Novi Marof bio 

domaćin radnog sastanka gradonačelnika i načelnika s područja Varaždinske županije.

- Ovakvi susreti iznimno su važni jer omogućuju razmjenu iskustava, otvoreni dijalog i bolju

koordinaciju između lokalne i regionalne razine vlasti. Posebno su značajne teme poput 

priuštivog stanovanja i demografskih mjera koje izravno utječu na kvalitetu života naših 

građana. Vjerujem da ćemo zajedničkim radom i partnerskim pristupom osigurati 

konkretne projekte i dodatne mogućnosti za razvoj naših sredina. Zahvaljujem ministru 

Šipiću, državnom tajniku Stipi Mamiću i županu Stričaku na dolasku, ali i na velikoj pomoći



u realizaciji projekata. Grad Novi Marof uskoro će otvoriti novo dječje igralište koje 

financira Ministarstvo demografije i useljeništva, a uz pomoć Ministarstva znanosti i 

obrazovanja dograđujemo dječji vrtić, vrijednosti 2,5 milijuna eura - rekao je Jenkač.

Uz gradonačelnike i načelnike, sastanku je prisustvovao predsjednik Županijske skupštine 

Varaždinske županije Krunoslav Lukačić.












